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Итак, у нас с вами семинар, который я назвала промо-семинар, потому что метод социальной панорамы нельзя просто уложить в 2 часа - это полноценный тренинг. 

И сегодняшний наш семинар – это знакомство с методом. В принципе, я очень люблю знакомить людей с их потенциальными возможностями. Мне нравится и знать, и думать, что люди являются гораздо-гораздо-гораздо большим, чем порой они сами о себе думают, чем порой они сами про себя представляют. В этом смысле мне очень нравится говорить, что «ты знаешь, на самом деле, ты обладаешь гораздо большими возможностями, чем тебе кажется, чем тебе о себе думается» 

Метод социальной панорамы - такое название ему дал Лукас Деркс

Это нидерландский нлпер, психолог. Собственно, он ввел термин «социальная панорама». 

И, может быть, я еще предвосхищу незаданный пока вопрос. Очень часто спрашивают: что общего и в чем разница между социальной панорамой и системными расстановками? 

Они, на самом деле, про одно и то же, они про работу с полевым разумом. 

В теме системных расстановок, чтобы что-то проработать, нужны заместители, то есть, нужны другие люди. Люди, который сыграют вашу роль; люди, которые сыграют роль вашей проблемы - участников, которые привели, так или иначе, к формированию вашего запроса. Как вы понимаете, чтобы провести системную расстановку, нужны подручные.

 Я очень люблю системные расстановки, потому что это классная штука, чтобы понять, что полевой разум, во-первых, есть, а, во-вторых, он работает. 

Потому что, знаете,  как мне говорят люди… Они смотрят на метод социальной панорамы, они там что-то сами с собой работают, допустим, под моим  руководством, и говорят: «а не наглючил ли я себе вот это и вот это? Не придумал ли я это себе сам?»

Такое вот сомнение, сомнение в том, что у него есть возможности работать с этой реальностью, влиять на эту реальность. Вот эти все сомнения прекрасно рассеиваются тогда, когда человек приходит на системные расстановки.

Расскажу конкретный случай. Поскольку системные расстановки и социальная панорама работают с полевым разумом, то для человека, который просто пришел с улицы, не объяснить на пальцах, что такое полевой разум. 

Что такое Поле? 
КАК часто оформляют люди запрос в системных расстановках? Говорят: «Здрасте, меня зовут (условно говоря) Маша. У меня, короче, есть одна такая проблемка.

 Но я вам про нее рассказывать не хочу, потому что там очень много личного, в этой проблемке. Просто я знаю, что у меня этой проблемки быть не должно, но она мне всю жизнь уже перепортила и я хочу ее решить». 

Круто, на уровне содержания участница Маша не рассказала ничего. И вот сидит группа, на тех же самых системных расстановках, и Маше говорит ведущий: «ну что, Маша, давай ты из этой группы выберешь человека, который будет замещать тебя». Маша говорит: «Ок, классно. Ну, вот пусть эта девочка будет замещать меня». Ну, естественно, ведущий же тоже ничего, кроме того, что сказала Маша не знает. Хотя, хороший ведущий, он как раз с полевого разума эти штуки-то считывает. И он так присматривается к Маше, присматривается к группе и говорит: «хорошо, Маша, давай выберем кого-то, из этой группы, кто сыграл бы роль твоей проблемы». 

Маша говорит: «пускай это будет вот этот вот человек». А дальше начинается самое удивительное. Вот представьте: люди ничего не знают про проблему Маши. И выходит другая хрупкая девушка, которая изображает из себя проблему Маши и ей ведущий дает инструкцию: «Лариса, веди себя совершенно естественным образом. Просто позволь полю работать через тебя».

И в этот момент, Лариса начинает перевоплощаться. Представьте, хрупкая, миниатюрная девушка, без вредных привычек: ни пьет, ни курит. И вот эта хрупкая девушка Лариса, которая в поле играет проблему Маши, начинает вести себя как подвыпивший, основательно подвыпивший, мужик. Другая девочка играет роль самой Маши, а Маша со стороны наблюдает. И в этот момент что-то в сознании Маши начинает офигевать. Потому что ни заместитель ее самой, ни заместитель который играет роль проблемы, не знают про ее проблему на уровне содержания. Маша-то сама про себя знает, что под проблемой она подразумевает свои очень не простые отношения с мужчинами. 

Но она никому ничего не рассказала. И Маше очень удивительно, каким образом оказалось, что эта хрупкая девушка Лариса, которая играет роль ее проблемы, а по сути роль ее нынешнего мужчины (уж очень-то похоже по всем признакам поведения, манер да плюс этот алкогольный флёр), каким образом эта хрупкая девушка, с чего это вдруг, она ведет себя в расстановке как пьяный мужик. Причем еще группа дает обратную связь, что от этой девочки пахнет алкоголем. Девочка-то миниатюрная, без вредных привычек.

Так что системные расстановки прекрасно помогают убедиться в том, что полевой разум существует. Но, как вы понимаете, минус системных расстановок всегда в том, что требуются заместители. 

В этом смысле Лукас Деркс, как и все нлперы, тот самый который ввел термин «социальная панорама», он много что моделировал, много что исследовал. В том числе, я думаю, что он не обошел вниманием и системные расстановки, хотя напрямую он об этом нигде не упоминает. Зато он много упоминает о том, что он моделировал то, как шаманы работают с теми, кто к ним обращается. Из этого, собственно, следует то, что он присоединился к тем, кто стал популяризировать понимание полевого разума и под брендом «социальная панорама» продвигать это понимание в мир, продвигать это понимание в люди. 

По мне так хоть горшком назови. Но я буду отдавать дань, так как я перенимала этот метод, в свое время, по линии Лукаса Деркса. Я буду отдавать дань ему и использовать именно эту терминология, терминологию социальной панорамы. 

И чтобы нам с вами сегодня продуктивно поработать, я решила организовать промо-вебинар. Познакомить вас с основными положениями этого метода. Познакомить, чтобы вы поисследовали, что ДА - у вас есть доступ к полевому разуму и вы можете на это влиять. 

И, благодаря этому влиянию, Вы можете совершенно потрясающих вещей достигать в отношении себя, в отношении своих отношений с другими людьми, в отношении достижения и реализации целей. А назвали мы наш вебинар «социальной панорамой» и пусть она под этим брендом и движется на протяжении ближайших полутора часов.
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У вас же есть возможность мне по ходу задавать вопросы.  На  вопросы, которые мне накидали в чат, я буду давать ответы.
Во-первых, по поводу литературы. С литературой все достаточно грустно. Потому что у Лукаса Дерска вышла книжка, она полностью посвящена методу социальной панорамы, но, как вы догадываетесь, книжка на английском. И группа ребят-энтузиастов сейчас совместными усилиями эту книгу переводят. В том числе есть и один человек в Питере, который этим занимается, но работа идет ни шатко, ни валко. Потому что особой мотивации, кроме собственного интереса, у этих ребят собственно и нет. 

Единственное, что за время своей практики (а практикую я, работая по этому методу, достаточно много: и в индивидуальном коучинге, и путем проведения тренингов) я собрала сама достаточно внушительный комплект сопутствующих материалов, что полезно почитать, для того, чтобы освоить этот метод. 

Посмотрите на картинку выше для того, чтобы понимать, с чем мы имеем дело. Мы имеем дело как раз с системой. Ключевое здесь слово - «система», потому что человек это многокомпонентная и многофункциональная система. Для того чтобы понять, лучше прочувствовать и прожить каждый элемент этой системы, естественно, нужно кое-что будет дополнительно почитать. И по ходу сегодняшнего семинара пару рекомендаций я дам.

В частности, сейчас, на своих экранах вы видите картинку «четыре разума». Есть техника на знакомство с этими разумами: 
https://yadi.sk/d/DZpjaNlu5IHH9 
А пока немножко теории. 

Итак, что такое «четыре разума»? 
На самом деле, когда вы смотрите на любого человека, вы можете физически увидеть проявления трех разумов. Про полевой разум я вам историю рассказала в начале (о том, как его увидеть, как его потрогать, как его пощупать). А вот три остальных разума: головной мозг, сердце (эмоциональный интеллект) и телесный разум (так называемый энтерический разум, который живет в кишечнике) - их вы можете спокойно увидеть, просто глядя на другого человека. 

Как проявляет себя телесный разум?
Вообще что такое телесный разум? Замечали ли вы за собой, что когда вы, например, пугаетесь или испытываете тревогу, вы ее ощущаете в районе живота. То есть вы даже не головой ее чувствуете. Вы чувствуете ее телом, как что-то нехорошее сосет под ложечкой, и вот что-то как-то не очень комильфо от этого. Да, это можно назвать словом «инстинкты». 

И потом, не забывайте про то, что речь - это условная штука. И сейчас я буду говорить, мне не избежать каких-то шаблонов и терминов. Но я вам хочу порекомендовать, если вы намерены себе в работу, в развитие, взять метод социальной панорамы, я вам рекомендую почитать одну очень любопытную статейку, которую я написала для себя и для всех остальных. Статья называется «О чем мы молчим». Потому что для того, чтобы по-настоящему почувствовать свою собственную социальную панораму, а также социальные панорамы других людей, иногда нужно просто настроиться на себя, настроиться на другого человека и помолчать.

Психологи эффективны, когда работают с телесным разумом, а работать с ним приходится всегда, потому что очень многие люди не центрированны - все внимание у них где-то вне тела, даже не в голове, оно вне тела бултыхается. То есть оно, фокус, центр ощущения себя у человека, у среднестатистического, находится где-то там: у кого-то в прошлом, в воспоминаниях о том, что он свет не выключил, когда уходил с работы. У кого-то в будущем, о том что там на ужин приготовить. То есть оно где то там, все время путешествует. А если есть какая-то проблема, которая тревожит или задача которую надо решить, то мозг пытается ее обрабатывать. И человек теряет свой центр. Теряет связь со своим телом. Это очень зря, это очень грустно, потому что наше тело, по большому счету, это единственная достоверная вещь, с которой мы имеем дело. Ну, не заметить свое собственное тело довольно трудно. Более того, когда мы начинаем его игнорировать, оно начинает всячески о себе напоминать. Попробуйте себя вовремя не покормить или вовремя не напоить. Так или иначе, но оно даст о себе знать.

Наши инстинкты, наше влечение, наш телесный разум – все это центрируется где-то в районе живота, в районе пупка. В цигуне это называется «нижний дань-тянь», в рейки это называют харой. Но суть в том, что телесный разум, на самом деле, в чем его прелесть - это наше биологическое наследие. Огромное поколение братьев наших меньших, начиная от простейших инфузорий туфелек, которые выбрались из океана на сушу, и заканчивая нашими всеми любимыми обезьянками, собачками и кошечками - они прошли долгий эволюционный путь для того, чтобы у нас была эта телесная оболочка. Да, мы гораздо больше, чем просто наше тело. Это правда. Но сбрасывать его со счетов - это самая первая ошибка, которую совершают люди, и, в общем-то, этим приводят себя к весьма нехорошим результатам. 

Различные проблемы, которые бывают у человека в жизни: у мужчин проблемы с потенцией, у женщин проблемы с чувствованием партнера, всякая наша психосоматика, большая часть наших пихосоматики (наши гастриты, язвы, астмы, в том числе онкология) - это все от того, что мы потеряли контакт со своим телесным разумом. Мы свое внимание очень редко на него обращаем.

На самом деле, о потенциале нашего телесного разума очень многое сказано в таком направлении психологии, как системно-векторная психология. Я очень люблю это направление, хотя не являюсь его фанаткой. Хотя в принципе не являюсь фанаткой чего-либо. Так как считаю, что каждый человек должен все проверять своим опытом и окончательные выводы делать сам. Тем не менее, был запрос про литературу, что читать, на что обратить внимание. Наше биологическое наследие, с его влечениями, потребностями,  инстинктами довольно неплохо и подробно рассматривается в системно-векторной психологии. 

В этом смысле, кому нужно покопать – тот  покопает. Я вам даю просто ключи, с чем можно поработать.

Телесный разум - это большая наша благодарность нашим предкам, нашим биологическим предкам, за то что они эволюционным путем сформировали оболочку, сосуд для нашего духа, для нашей души. И в этом смысле часто работа начинается центрирования, с соприкосновение со своим телесным разумом.

Итак, еще хочу рассказать о том, как глядя на другого человека, можно заметить, что он не центрирован. Вот посмотрите как-нибудь… можете за собой понаблюдать, может за другими людьми. Посмотрите-понаблюдайте за тем, как человек стоит или сидит. Насколько он устойчив, насколько его ноги стоят плотно на полу, не перекрещены или, знаете, есть такая поза «цапля» (когда одна нога поджата). Или человек любит всячески раскачиваться на стуле, как волчок, без устойчивой опоры. На самом деле, это одна из причин, вернее, один из признаков, маркеров, по которому можно определить, что человек не центрированный. То есть он потерял связь со своим центром, потерял связь со своим телом. Почему возникает это избыточное раскачивание, асимметричная поза? Потому что внимание человека устремлено куда-то в другое место, в другой вектор оно направлено. И это нарушает равновесие. С одной стороны придает динамику и позволяет двигаться, а с другой, конечно же, мешает человеку почувствовать себя в моменте «здесь и сейчас». Можете, кстати, поделиться. Вот сейчас, наверняка, вы вспомнили кучу примеров, когда вы видели, как другой человек теряет контакт со своим центром. В какой-то момент вы и за собой замечали, что когда вы не уверены, например, может быть, во время публичного выступления, или в момент ссоры, когда вы ругаетесь, отстаиваете свои интересы, конфликтуете… Если вы теряете центр, вы начинаете суетиться, мельтешить, появляется какая-то избыточная моторика. Поделитесь этим в чате.

Да, это нормально. И это проявление того, что ваш телесный разум остался без внимания. То есть ваше внимание куда-то ускакало, улетело, но оно точно вне вашего тела, вне вашего центра.
Если вы потеряли контакт со своим телесным разумом, если вдруг так случилось, что телесный разум ваш нуждается во внимании, и если вы потеряли опору и устойчивость, то самое простое, что вы можете сделать для себя - это вернуть свое внимание в центр живота. Вернуть внимание так, как если бы вы взяли… Представьте, что ваше внимание этот шарик, мячик. Мячик для пинг-понга, например. Представьте, что этот мячик начинает падать внутрь вас. Он падает-падает-падает, до тех пор, пока не окажется в центре живота. Представьте, что ваш мозг туда опустился и сейчас - это центр вас. И просто дышите. Подышите своим животом. Это очень здорово помогает вернуть себе уверенность – это раз. А во-вторых, это великолепное, замечательное средство для того, чтобы обрести определённое внутреннее спокойствие, зацентрироваться, заземлиться. 

Второй момент, который важно понимать… Эмоциональный разум.
Не важно говорим мы про себя или про другого человека, это то что у каждого человека есть эмоциональный разум. То, что у каждого человека есть эмоциональный интеллект.

В чем еще прелесть эмоционального разума – эмоциональный разум способен воспринимать эмоции других людей, сопереживать, сочувствовать. 

В свое время Иван Петрович Павлов очень долгое время писал много работ в стол. Потому что в советское время нельзя было опубликовать подобные работы, это просто была бы полная анафема, заявить  такое в советское время. Но, он обнаружил, что в сердце очень много нейронов, тех самых клеток, что есть в головном мозге. Косвенно об этом так же свидетельствует то, что черты характера перенимаются после операции на сердце. Когда осуществляется пересадка сердца, то реципиент, которому пересадили сердце, начинает наследовать увлечение, пристрастия, какие-то эмоциональные качества, присущие донору.

В этом смысле, в чём особенности эмоционального разума? Эмоциональный разум не только чувствителен к эмоциям, восприимчив, но он еще является великолепнейший передатчиком, источником энергии. Та самая любовь, теплота, забота, поддержка, принятие. Это то, что способен транслировать наш эмоциональный разум, наше сердце. В этом смысле сейчас мы, когда говорим про работу с эмоциональным компонентом, мы можем, например, за собой заметить его проявления… (Очень часто клиенты приходят на консультирование с запросом, что им не хватает в жизни теплоты, любви, принятия. Что они, в каком-то смысле дистанцируются, то есть у них есть проблемы в жизни с балансом «брать-давать». Что они закрыты для того, чтобы отдавать вот это тепло от себя, но так же и закрыты на получение этого тепла из внешнего мира).

Мамы, например, жалуются на то, что им не хватает вот этой душевной эмоциональной теплоты, для того чтобы окутать ею ребёнка. Словно они какие-то внутри замороженные. В этом смысле наш эмоциональный разум, наше сердце очень часто бывает блокировано. Причем блокировка-то может быть связана даже не с самим эмоциональным разумом, сколько с тем, что мы в теле не центрированы. А сердце - это тоже часть тела. Поэтому и контакт с сердцем своим нам не установить. 

Любопытная книга мне однажды попалась. Клаус Джоул, книга называется «Посланник». Книга эзотерическая до мозга костей. 

Эзотерическая почему? Потому что автор постулирует, что наше сердце является огромным источником энергии, той самой, которая дает нам возможность материализовывать наши желания в этой жизни. На самом деле книга любопытная и  зерно истины в ней есть. Потому что я в ходе консультирования заметила, что клиенты, которые обладают этим запасом эмоциональной теплоты, причем, этот запас эмоциональный теплоты - это то, что мы накапливаем порой по линиям предков, что передается от матерей к детям, передается из поколения в поколение. И, если происходит такая неприятная вещь, как блокирование этой передачи эмоциональной теплоты, где-то там, на одном, может быть там, в седьмом, девятом, десятом колене, в общем, на одном из узлов нашей родовой линии, то дальше происходит забавная штука. У меня коллега назвала эту эмоциональную передачу теплоты, передачу этой сердечной энергии —  «материнским благословением». И я с ней согласна. Коллега моя - та еще ведьмушка, она  работает со смертью. Занимается помощью взрослым детям, которые ухаживают за умирающими родителями. Тема глубокая и трудная, потому что дети понимают, что родители умирают от онкологии, допустим, и, во-вторых родители сами это понимают. И она, в том числе, сопровождает не только детей, но она сопровождает и самих родителей. И вот почему она назвала эту передачу эмоционального теплоты от сердца до сердца, от матери ребенку «материнским благословением»: она говорит, что неоднократно наблюдала ситуацию, когда человек буквально мучается, он не может умереть. Потому что он не выполнил свою миссию, он, по сути, потырил энергию ребенка, и не передал эту энергию по назначению, он не передал эту энергию от себя к ребенку. Для того чтобы ребенок смог в дальнейшем передать эту энергию своим детям. В этом смысле есть такое любопытное жизненное наблюдение, что когда рождается ребенок, и тело у него еще маленькое и хрупкое, оно способно вместить всего 10% энергии (потенциала души) и больше не может. И хранителем всего остального запаса является мама. И мама эту энергию передает путем любви, заботы, создания эмоциональной теплоты, кокона, пространства уютности и безопасности. И таким образом передает энергию этому ребеночку в первые семь лет жизни, и дальше он уже растёт сам, учится, делает первые свои шаги к Самости. В норме этот процесс передачи оставшихся 90 процентов энергии завершается к 7 годам, как раз когда ребенок идет в школу.

Но, всякое же бывало в жизни, в нашей родовой истории. Огромное количество предков, которые переживали голод, войну, блокаду, всякого рода репрессии. Иногда происходило так, что ребенок не получал свою порцию энергии. Потому что она была нужна для выживания родителя. Ну, как говорится, если энергия была не получена человеком, получается, что ему надо допрожить всю оставшуюся жизнь на десятипроцентном резерве, когда остальные девяносто процентов он просто недополучил. Откуда он будет получать недостающие 90 процентов? Конечно, он будет их получать: если эта женщина, родить своих детей, и их энергию таким образом себе присвоить, а если это мужчина, то он будет пытаться получить недополученное от других женщин, от других людей. Откуда есть такие понятия как «вампир», «донор»? Будет «вампирить». И это правда, потому что выживать как-то надо. К сожалению, такое нередко случается в жизни, но, да так бывает, случается, с этим надо как-то жить. 

В этом смысле очень часто один из таких соматических телесных симптомов, на которые жалуются люди, когда у них есть проблемы с эмоциональным разумом, сердцем, их источником любви, теплоты, принятия – это тяжесть на сердце. Ледяная рука. Разными метафорами это описывают. Потому что сейчас мы как раз напрямую начинаем касаться темы социальной панорамы. Соц.Пан. (СП) полностью работает на образах, метафорах. И очень многие люди описывают: «такое ощущение, как будто холодная ледяная рука сжимает мое сердце». Или: «такое ощущение, что что-то сдавливает грудную клетку». Или: «сердце болит».

Я думаю, что вы сами при определенной степени внимательности к себе, наблюдательности к себе и к другим людям, сможете заметить, как многие люди сутулятся, словно защищая свою грудную клетку. Вот то, что там есть, хотя бы эта капля, чтобы ее защитить от поягательства. Увы, получается, что «любовь надо выпрашивать». Сами могли замечать за собой какие-то из перечисленных мною симптомов. Напишите, пожалуйста, в чат, если есть вопросы, наблюдения, размышления, комментарии. Это ценно. Также вопросы можно мне в личку.

Я говорю про разные вещи, про истории живых реальных людей. Я могу попасть на больные мозоли. И если что-то задела, пишите, я буду попутно ресурсы какие то подбрасывать.
Вопрос: как открыть сердечный центр?
Работа эта комплексная. Дальше я буду отвечать, а сейчас в одном предложении. Чтобы открыть сердечный центр – надо работать с телом. Потому как,  первое, надо получить доступ к чувствованию.

Да, вижу вопрос. Ровно про это и есть социальная панорама. Например, в системных расстановках, когда кто-то играет вашу роль, кто-то играет роль проблемы, то там даже понятно, на каком поколении какой человек потырил эту энергию. Ведутся переговоры с этим человеком, забирается себе вот эта недополученная любовь, недополученная энергия, восстанавливаются родовые связи. В социальной панораме все проще, для этого не нужны заместители. Все делает сам человек. Я в начале приводила метафору, почему полезно участвовать системных расстановках. Чтобы убедиться в том, что полевой разум есть, он соединяет между собой всех живущих и людей, и зверей, и вещи и так далее. И для того чтобы убедиться, что это не ваши галлюцинации на тему. Это к вопросу «реальна ли реальность?» Полевой разум - это реальность. И в социальной панораме есть специальные техники, которые позволяют воссоединяться с этой энергией, недополученной от предков.

Восстановление эмоциональных связей возможно. Дело все в том, что эмоциональные связи человека и причитающаяся ему по праву рождения энергия - это его право. Поэтому, находясь во взрослом состоянии, во взрослом возрасте - он может с помощью нехитрых технологий потребовать свою энергию себе обратно. Никто и ничто в этой вселенной, в том числе предки, не имеет права ему запретить получить то, что ему причитается по праву рождения. Дело все в том, что наша социальная панорама - это совокупность образов. 
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Образов, которые наполняют пространство вокруг нас. Если тело принять за центр, из центра живота провести радиус – то это такая сфера вокруг нас, и эта сфера имеет диаметр около семи метров, плюс-минус метр. Причем, самая ближняя к нашему телу зона, порядка одного метр вокруг нас, в ней располагаются образы как наши собственные, так и образы наших самых влиятельных предков. 

Не только предков, но и значимых для нас других людей. Ну и плюс остальная территория, диаметром порядка семи метров - это средняя «температура по больнице» для среднестатистичского человека. Те предки, которые в свое время не передали нам то же самое материнское благословение или чего-то там недорешали, какие-то свои задачи, пока они были живы, пока они могли задачи эти решить – они ведь, часто, чего хотят? Они отят эти задачи решить за счет  их потомков. Они хотят, чтобы мы с вами сыграли недоигранные роли. Например, дети, которые очень рано ушли из жизни, в том числе абортированные дети. Плюс какие-то предки, которые не справились со своей задачей на эту жизнь, или им кажется, что они не справились. Все эти образы существуют в нашей социальной панораме, в этой сфере вокруг нас и оказывают на нас влияние. И из-за этого мы порой удивляется, а что же мы в такие странные для себя ситуации-то вляпываемся? 

Мы бы и не должны в них вляпываться – а вляпываемся. Таким образом, иногда, наши предки любимые пытаются через нас дорешать свои недорешанные задачи. Но эта связь в две стороны всегда. То есть, если они присутствуют там, в нашей социальной панораме, то мы можем с ними, наконец, разобраться, сказать: «так, ты, дорогой! Будешь в следующем воплощении решать свои недорешанные задачи, а мне верни причитающиеся мне энергию!» Это все абсолютно реальные вещи, они достаточно быстро решаются. 

В этом смысле, основным препятствием на этом пути, как ни странно, является наш мозг, наш третий разум, который является разумом в голове.

Я сейчас расскажу что такое размер индивидуального поля.
Дело в том, что наш головной мозг в своих…ну ладно, он тоже хороший, но часто — мешает своими рационализациями.

 Во-первых, что он пытается делать, он пытается контролировать нижележащие разумы (эмоциональный и телесный). Потому что мы все росли и воспитывались в такой системе образования, где, давайте говорить прямо, человек произошел исключительно от обезьяны. И самое главное в человеке – это мозг. Все его представления о том, как устроен мир, которое в различных духовных, философских течениях иногда называют словом «эго», с его системой, как сказали бы психологи идентификации - они очень часто мешают навести порядок в своей социальной панораме. В этом смысле головной мозг… С одной стороны он играет прекрасную великолепно функцию осознавания. Потому что он, именно он, может перенаправлять внимание по нашему телу. Сегодня внимание у нас в животе, мы можем его, с помощью нашего мозга, сознательно, перенаправить в правую ладошку, с помощью нашего же мозга, можем наше сознание перенаправить в левую пятку. Мы можем внимательно наблюдать. Именно благодаря нашему мозгу мы можем что-то интерпретировать, какие-то образы и символы, приходящие из нашего бессознательного. За что ему огромное спасибо. Самое главное, чтобы он не старался захватить первенство. Потому что он точно такой же равноправны и равноценный участник системы, но он никак не главный. 

Отвечая на вопрос, заданный участником, перехожу к теме, что такое «уровень развития индивида от которого зависит размер индивидуального поля». 
Вообще, что такое социальная панорама я уже сказала. Это такая сфера, плюс-минус метр, диаметром семь метров, вокруг нашего центра тела. Естественно, что это сфера не является жестко фиксированной в размерах. Она может быть меньше, а может быть и больше. Причем, она может быть существенно меньше или существенно больше, тут нет ГОСТа или технических условий. Размер этой сферы зависит от уровня развития индивида. Что такое «уровень развития индивида»? Это не что-то, как в школе, когда нам оценки выставляли по пятибалльной системе («Ах, ты Вася Пупкин - двоечник! А ты, Маша Иванова - отличница!») Уровень развития индивида - это наша, наверное, правильнее сказать, инфо- и  энергоемкость. Это то, какое количество энергии и информации мы способны принимать в себя и удерживать в себе, трансформировать, преобразовывать, и, также, какое количество энергии и информации мы способны сами вырабатывать.

Чаще всего, если посмотреть на окружающую нас действительность, мы увидим, что человека не на многое хватает. Обычно хватает на решение вопросов выживания. Добыть еду, построить крышу над головой,  худо-бедно пристроить детей, кого в садик, кого в школу, а кому-то надо скидываться всем миром, для того, чтобы ребенку квартиру купить, потому что ему уже жениться пора. В этом смысле, мы большую часть жизни заняты вопросами биологического выживания. Это нормально. И естественно сильнее всего мы эксплуатируем то, что мы можем увидеть, пощупать,  потрогать, лизнуть. Мы эксплуатируем наше тело. Мы знаем, что нам свойственны эмоции, но на этот счет не особенно даже и паримся. Какие-то мысли мы производим. Тем более, если говорить про работу нашего мозга, того самого, который в голове, который на картинке молнией обозначен. Это как сотовый телефон. Он способен производить радиоволны, какие-то импульсы, какие-то мысли. Точно так же и принимать способен. Поэтому, какие-то идеи мы сами производим, какие-то идеи, наоборот, мы ловим извне. Но, как правило, большая часть нашей социальной панорамы остается нами не осознанной, можно сказать не проработанной. Хотя, это не очень хорошее слово, так как непонятно, что означает «прорабатывать социальную панораму». И, мы можем даже не замечать её наличие… 

Попадаются иногда мне люди, которые говорят: «мне просто иногда кажется, что я своей энергией грею космос. Я такое количество сил и времени вбухиваю в достижение, казалось бы, таких простых целей, которые у других происходят на ура. Там, где один идет два шага, я иду двадцать километров. Мне кажется, что я своей энергией грею космос».
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Вопрос? Человек сил много прикладывает, времени много тратит. Какие-то чрезмерные действия, подвиги совершает. А результат мизерный, копеечный. Спрашивается, куда девается все остальное?

На самом деле, все остальное уходит на поддержание тех самых предков, духов, нерешенных проблем, задач. Вот тех самых, которые неосознанны. Тех самых, которые человеком сознательно не включены в его социальную панораму. Потому что, у всех из нас были дедушки и бабушки, прадедушки и прабабушки, которые преждевременно умерли, не успели задачи свои жизненные дорешать, не дай бог, кто-то из них и самоубийством жизнь закончил, там вообще беда. Все эти предки, они хотят дореализоваться, доиграть свой спектакль, доиграть свою роль. И они все вот это вот богатство и разнообразие стремятся на потомков переложить. 

«Ну вот, ты же сейчас живой! У тебя есть тело. Ты можешь действовать, ты можешь поступки совершать, так что - давай». Поэтому жизненная энергия, жизненные силы, они уходят вот туда. И человек даже не осознает, куда она уходит. Он не осознает, какие персонажи из его социальной панорамы на него оказывают влияние. Он может даже не задумываться, почему он в жизни на одни и те же грабли наступает. Вступает в отношения с одними и теми же мужчинами или женщинами. Почему у него вечно начальник оказывается «козел козлинский». Почему у него все так плохо. В общем, он над этим порой даже и не задумывается. Но, тем не менее, его жизненная энергия, жизненная сила уходит туда. А ему самому на пожить, на побыть остается очень-очень-очень маленький кусочек.

И, конечно же, когда мы говорим про уровень развития индивида, мы говорим про осознанную готовность человека расширять свою социальную панораму. А точнее расширять сознание тех элементов, которые включены в его социальную панораму. Понимать, что там такой-то образ, вон там такой-то. 
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На стартовом слайде не зря стоит вот такая картинка

Уровень индивидуального развития - это наша способность осознанно работать с большим количеством вот этих вот звеньев

С большим количеством образов, элементов, осознанно включенных в нашу социальную панораму. В каком-то смысле… я не хочу использовать термин «держать под контролем», потому что это условное весьма понятие. Но сотрудничать - это правильное будет слово. Сотрудничать, а не когда тело человека вместе с его эмоциональным и когнитивным разумами является такой марионеткой, подвешенной на веревочке, за которую дергают вот эти самые персонажи из социальной панорамы. Причем чаще всего неосознанно это происходит, неосознанно для самого человека. Задача стоит сначала научиться осознавать, что происходит, какой персонаж, какое влияние на меня оказывает. И когда эта сфера вокруг человечка начинает расширяться - происходит весьма любопытная вещь. И об этом мы сейчас будем говорить. 

Для того чтобы немного проиллюстрировать действия социальной панорамы я взяла цитату Юсуфа Хамадани, это суфийские султан, араб. 
Знание - единственная субстанция с различающей способностью, присущей ей самой, - врождённой справедливостью.
О чём эта цитата?

Дело в том, что я сейчас накидываю вам много информации. На самом деле я говорю вам много слов, но еще больше я пытаюсь вложить эмоции,  состояния, голос, в посыл, в тембр голоса. И, конечно же, вы сможете воспринять от меня ровно столько, сколько срезонирует с вашей индивидуальной социальной панорамой. То есть, в нее попадет только то, что вы сейчас готовы в нее включить. Часть из этого просто пройдет мимо. В этом смысле останется запись, кто захочет получить запись, тот получит запись. Так происходит, когда вы во взрослом возрасте начинаете перечитывать классиков. Я за собой постоянно наблюдаю закономерность, раз в три года перечитываю книжку. Блин, такие горизонты вижу. Вижу в ней то, чего не видела раньше.

Это как раз про расширение нашей социальной панорамы. То есть диаметр и количество звеньев, которые мы способны сознательно, осознанно в нее включить, осознавать и осознанно с этими сведениями сотрудничать.
Напишите мне, понятно ли я выражаюсь. Вопросы, если есть вопросы.

А я сейчас переключусь на слайд о том, какие элементы входят в социальную панораму, что там такое обитает, что там живет. 

Все понятно, хорошо.
Вопрос: как увидеть, кто в моей социальной панораме? Курс в записи слушала, но все равно есть сомнения в том, придумано все или правда вижу.
Там есть замечательное упражнение. Когда вы делаете расстановку для всей своей социальной операционной системы. Когда вы берете мелкие предметы, лист, и на доске расставляете. Дело в том, что иногда в вашей социальной операционной системе могут быть такие звенья, которых вы не то чтобы не видели их на фотографиях, вы даже не слышали о них. Но рука тянется, там, в этой клеточке кого-то разместить. 

Вы даже сейчас можете сделать такое упражнение. Взять лист бумаги, ручку. Нарисуйте на листе бумаги какую-то фигуру, которая обозначала бы вас. А дальше, долго не думая и не анализируя, позвольте вашей руке расставить вокруг вас на листе точки или плюсики, крестики. Расставьте не думая, я вам даже не даю сейчас никакой инструкции.
Поставьте плюсики в чат, чтобы я знала, что вы закончили процесс. Да, их может быть очень много, и не все из них вы сможете идентифицировать. 

И бывает так, что точка может находиться внутри вашей фигуры. Но вообще точка внутри вашей фигуры -  это или показатель созависимости, хотя это может быть и реальный ребенок. Женщина которая беременна, она фигуру своего будущего ребенка может изобразить внутри себя.
Их очень может быть много. Или, наоборот, вы сейчас можете быть в изоляции, и настолько схлопнуть свою социальную панораму, что она сведётся до вас единолично. Я же говорю, что ее размер может быть как огромным, космическим, радиусом две тысячи километров в каждую сторону, так и схлопнутым, практически как яйцо вокруг себя (устала, нет энергии, нет сил, есть только я). 

Я хочу обратить внимание, что не все эти точки и крестики вы сможете сейчас идентифицировать. И сейчас такая задача не стоит. Я просто знакомлю с методом, рассказываю об основных понятиях.

Сейчас давайте проведем для сравнения второй эксперимент. Первое задание мы выполняли без какого-то конкретного запроса. Мы смотрели на социальную панораму, как она есть в моменте здесь и сейчас.

Но, если бы вы сейчас сознательно, используя свой когнитивный разум поставили бы себе задачу, например, разобраться, понять, почему я не могу в своих доходах, своих финансах перейти за определенную планку. Или, например, я хочу понять, куда уходят деньги, кто за это ответственен, кто на это влияет.

Сейчас берете второй листочек, ручку. На одной стороне листа пишите свой запрос. А дальше на листочке рисуйте фигуру себя. И позвольте вашей руке расставить точки - под этот ваш запрос. Их может быть больше, может быть меньше. Они, скорее всего, будут по-другому располагаться.
Когда сделаете, отпишитесь в чате.
Я знаю себя, я даже слишком хорошо знаю себя. Если я исследую свою социальную панораму просто, абстрактно, до какого размера она может расширяться? Моя, запросто, может расшириться до уровня вселенной. Без вопросов. Она включит в себя Бога, Дьявола, любые эгрегоры, логосы, сублогосы, вообще, - не проблема. В этом смысле нет ограничений. Это я себя знаю. Я не простая, это я тоже про себя знаю. Но если я формулирую какой-то узкоспециализированный запрос, то мне полевой разум показывает каких-то персонажей, каких мне ещё предстоит идентифицировать. И не всегда это надо делать сразу. Потому что когнитивный разум пытается подогнать задачку под ответ. Фиг ему! Переспите с этим. В конце концов, есть хорошая рекомендация, советую: возьмите этот листочек. На одной стороне запрос, на другой стороне то, что изобразилось. Кладем под подушечку, под матрасик. Переспите с этим ночью. Осознание придет тогда, когда вы будете готовы это принять. И это и правда лучше делать не так, что я вот села, я буду упорно это идентифицировать! Точки - это образы других людей, может быть предков, может быть каких-то ситуаций. Сейчас мы разберем, что может быть в социальной панораме.

Предки близкие и не близкие. Как я уже говорила, они очень часто свои нерешенные задачи, не доигранные роли, пытаются перепрожить с помощью потомков. Запросто. Туда  энергии ухается немеряно. Почему существует во всех религиях (и в православии, и в иудаике, и в мусульманстве) традиция поминовения предков? Их подкармливают. Их подкармливают, чтобы они в обычной нормальной жизни не тырили ресурсы у потомков. Потому что очень многие предки не успели порешать те задачи, ради которых из душа пришла в этот мир. Чего-то не дорешали, чего-то недоуспели, где-то что-то накосячили, они по этому поводу переживают. И хотят все это отыграть, завершить, как говорят гештальтисты, завершить гештальт. А тело то у вас есть. Иногда с предками полезно пообщаться, сказать: «уважаемые предки, что вам мешает? Идите в следующую реинкарнацию, рождайтесь и дорешивайте! Что ж вы на меня-то все задачи вешаете? Вон вас сколько много, а я один! Я же все это не успею разгрести!»

Так же в социальной панораме могут быть снимки, фотографии каких-то ситуаций, воспоминаний. Как приятных, так и травмирующих. .

В социальной панораме могут быть включены представительства различных эгрегоров. Причем, я под словом «эгрегоры» подразумеваю не только какую-то эзотерику. Это системы. Такая система, как: компания, в которой работаете, государство, в котором живете, религия, в которую вы воцерковлены.

В социальной панораме могут быть образы причин, например, приведших к отсутствию денег. Или, наоборот, ресурсы. В социальной панораме, если вы будете исследовать денежную тему, какие-то персонажи будут ресурсами. Например, Источник любви, изобилия, благосостояния. А какие-то наоборот, анти-ресурсы: те самые фигуры, куда все это будет ухать. Там может быть весьма интересная картинка. Сценарий хорошего фильма можно написать, если взять и поисследовать каждого, на первый взгляд, обычного человека. Там и фантастика, и мелодрама, и сериал, и детектив. Там можно даже не один сценарий написать, с социальной панорамы отдельно взятого человека. 

В социальной панораме могут быть и такие персонажи, как ангелы и демоны. Причем совершенно неважно, это мыслеформа, придуманная вами (она тоже может быть ресурсной, может быть заряжена огромнейшей энергией) или могут быть совершенно реальные персонажи, притащенные в жизнь, такое тоже бывает.

В вашей социальной панораме может быть вся биологическая цепь эволюции, пройденная вашими предками, братьями меньшими, чтобы у вашей души было тело.

Конечно же, в социальной панораме будет ваше собственное Высшее Я или, можно сказать, Высшие Я, множественное число, потому что Высшее Я бывает многокомпонентно. Может приходить в совершенно разных образах.

В этом смысле, я вам обещала давать какие то источники литературы. Вот я вам сейчас даю: если хотите понять, что такое Высшее Я почитайте Роберта Монро «Окончательное путешествие». 
Роберт Монро очень интересный человек сам по себе. Роберт Монро совершенно обычный человек, с техническим складом ума. Насколько я помню его биографию, он был радиофизиком. Худо ли, бедно ли, но однажды он столкнулся с феноменом астральных путешествий. Спонтанный выход из тела. Причем, он не рождался в какой-то специальной семье, где была бы та или иная приверженнстость традициям. Он вообще ничем эзотерически-религиозным не был заштампован, это была середина 20-ого века: интернет в то время еще не был развит, ченнелингами никто никого не кормил без меры:( 

Первое, что делает человек, сталкиваясь с подобным – это начинает исследовать свой телесный разум, свою психику, которая в голове. Не тронулся ли он умом, не является ли это какой физиологической патологией. Но ничего такого обнаружено не было. Он прошел целую серию обследований, несколько лет это длилось. Ну и что он стал делать? Информации нет, интернета нет. Он стал пытаться посещать всякие эзотерические тусовки, но там тоже мало толку было. И он просто стал описывать, вести дневник. И первые свои дневниковые записи он опубликовал в своей книжке «Путешествие вне тела». Она тяжело читается, потому что это дневниковые выдержки. Он старается быть очень педантичным, по максимальному сохранять объективность. Потому что он пишет о совершенно запредельных вещах, а писать об этом, и одновременно сохранять научный подход в отношении к этому явлению довольно трудно. 

Ну, естественно, что ничего с нами происходящее просто так с нами не происходит. У всего есть причина. И со временем, в конечном счете, он разбирается, почему же с ним все это произошло, кто же он такой на самом деле, зачем ему это все нужно. И, в общем то, он обобщает свой опыт и делится им в книге «Окончательное путешествие». Он как раз там приводит примеры и, достаточно хорошо, на мой практический взгляд, потому что это подтверждено практикой консультирования, работой с очень разными запросами, в том числе запросами трансперсональными. И концепция его Высшего Я она мне наиболее близка. Вам же, если вы захотите, придется все это читать, проверять, в опыте смотреть, насколько это для вас резонирует.

Так же, в вашу социальную панораму входят все ваши субличности, которые получились в результате противоречащих друг другу убеждений. То есть, когда говорят: «одна часть меня верит в Бога, а другая атеист», на самом деле это метафора. И она отражает, что в вашей социальной панораме есть образ вас, который верит в Бога и есть образ, который говорит, что жизнь сугубо материальна.
Вот, я говорю какие-то фразы и внутри вас какой-то свой процесс идет. Я просто вижу комментарии в чате. Потому что, на самом-то деле я информацию вам передаю словами, понятно, на уровне смысла, для вашего когнитивного разума, который в голове. Но еще кое-что я вам транслирую на уровне состояния, на уровне полевого разума. Друзья мои, на самом деле, в чем эффект всех тренингов? Не только в том, что ведущий классно говорит какие-то слова или рассказывает истории. Он еще и разрешает вашему бессознательному взять из его бессознательного тот опыт, который вы посчитаете для себя важным взять. 

Потому что не все я могу выразить словами. Если бы я стала это делать, я бы утопила вас информации и окончательно бы запутала ваш мозг. Поэтому, если кто-то знаком с этим феноменом полевого разума, то он знает, что часть инфомации вы можете взять, просто потому что ведущий любого тренинга, семинара или тот же психолог, что он разрешает вам, из своего бессознательного взять готовые программы, по решению тех или иных вопросов.

Не зря же говорят, что в психологии, в тренингах человек работает еще и Личностью. Иногда, казалось бы, два человека посидели друг напротив друга, посмотрели, помолчали. И тот, кто пришел с вопросом, он вдруг нашел ответ. В том числе, это происходит благодаря тому, что ответы есть в полевом разуме. Там есть все, и ресурсы, и антиресурсы, и вопросы, и ответы. Ну, а что-то вы создаете в процессе своей жизни. Мое убеждение, подчеркиваю, что это лишь моё убеждение, но я в нем весьма долго убеждалась на практике: каждый из нас рождается для того, чтобы наша жизнь могла расширяться. 

Чтобы мы своей жизнью могли создать что-то новое, качественно новое, чего в полевом разуме до нас не существовало. Чтобы мы смогли, каждый со своей стороны, вывести полевой разум на принципиально новый уровень. Просто самим своим фактом бытия. Пока мы ходим, повседневные свои дела делаем, задачи решаем - мы что-то делаем ценное, то, чего не было до нас. Какие-то новые идеи вносим в полевой разум. Мы не только оттуда получаем, но туда же и отдаем. Это поток двусторонний. Мы получаем, мы отдаем. 

В этом смысле, работая со своей социальной панорамой, вы расширяете свои границы. Потому что социальная панорама, она определяет ваши границы. Она определяет ваш образ Я, его привлекательность, его границы между ним самим и другими Я.

Например, когда исследуется социальная панорама, сразу видны все созависимости. 
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Я уже говорила об этом. На ваш образ Я могут покушаться, в буквальном смысле, образы значимых для вас других (предков, детей, родителей, вещей, алкоголь и наркотики, и эгрегоры, что за ними стоят)

Социальная панорама, сама по себе, она наполнена много чем. И у каждого из нас есть возможность в своей жизни. Во-первых, соединяясь с нужными человеку ресурсами, прорабатывая свою социальную панораму, вы сможете получить доступ к абсолютно любым ресурсам, созвучным со своим истинным Я. Это могут быть другие люди, которые интересны вам (мужчины, женщины, дети), это могут быть деньги, это могут быть какие-то знания, информация, время, какие-то трансперсональные вещи, энергия. Со всем этим можно соединиться, если это все нужно вашему истинному Я.

В социальной панораме не получится слукавить…хотя мы иногда и пробуем, отыгрывая недоигранные роли, пытаясь допрожить сценарий наших предков, мы порой карабкаемся по лестнице, приставленной не к своей стене.

Но наше истинное Я пришло в эту жизнь не для того, чтобы отыграть недоигранные роли наших предков или дорешать недорешанные ими задачи, и не для того, чтобы реализовать ожидания мамы и папы, как бы мы их ни любили, как бы мы их ни уважали. У нашего истинного Я есть своя программа, чего бы оно хотело успеть, попробовать, реализовать, достичь, за эту свою жизнь. И в этом смысле паззл самого себя вы собираете сами. Никто не знает, какое ваше истинное Я. 

Этого не знает школа, этого не знают учителя, этого не знают родители, этого не знают предки, этого не знают психологи. Они знают КАК, но они не знают КТО. То есть ответ на вопрос «кто вы» можете дать только вы сами себе. 
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Какие категории задач вы можете решать, для того, чтобы соединиться с истинным собою? С теми ресурсами, которые вам нужны? Начать уже жить свою жизнь, а не чью-то чужую?
Для начала есть такая штука, как преодоление капризов и боли своего внутреннего раненого ребенка. 
Что такое капризы и боль внутреннего ребенка? Когда я говорила про эмоциональный разум, когда говорила про сердечный центр, я говорила, что мы недополучили, вот этой, необходимой нам в детстве любви, принятия, поддержки, заботы, близости. В этом смысле наш внутренний ребенок порой очень сильно ранен. Он капризен, он эгоистичен, он требует, чтобы другие нам дали то, что мы недополучили. Он ищет родительскую фигуру, которая могла бы ему дать то, в чем он так нуждается. 

Вообще деньги в этом мире, это такая интересная тема… они во многом являются синонимом родительской фигуры. Потому как, есть у нас деньги, и мы можем быть уверены, что мы купим еду, одежду, у нас будет крыша над головой, нам будет возможность оплатить образование детей, полечиться, поддержать свое здоровье. Если нет у нас денег – мы переживаем. Мы тревожимся, у нас паника. И панику эту испытывает такой замечательный персонаж, как наш внутренний ребенок. Причем, наших «внутренних ребёнков» в нашей социальной панораме может быть несколько штук, потому что они могут быть разных возрастов. Причем, возраста этих внутренних детей будут соответствовать тем периодам, когда наш внутренний ребенок получал свои травмы. Так, когда он ощутил на себе гиперотвественность за счастье мамы, когда мама с папой разводились и ребенок считал, что он должен сделать все, для того, чтобы родители были счастливы. А у ребенка нет ресурсов, чтобы обеспечить счастье родителей. Поэтому он почувствовал свою беспомощность и – опа, получил одну травму. Другая травма, спасибо нашему советскому и постсоветскому воспитанию, когда детей воспитывают, сравнивая друг с другом. «Ты там бестолочь, посмотри, как Маша Иванова, вот она молодец, а ты такой-сякой». 

И все вот эти «внутренние ребёнки», все эти образы травмированных детей, они привлекают к себе внимание в нашей социальной панораме. И многие потребности, которые мы всю жизнь решаем, например, работая на 2-3 работах или пытаясь сделать что-то такое героическое, совершая подвиг – на самом деле мы реализуем потребность своего внутреннего ребенка. Какую-нибудь простую, например, в безопасности. Поэтому, очень часто, мы туда энергию и тратим. 

Ну, про паразитарное (уж простите меня за это слово) влияние предков я говорила.

Своя собственная взрослая часть у многих людей бывает не сформирована. Почему? Знаете, это не редкость в советском и постсоветском пространстве, да и за рубежом это не редкость… когда семья переживает трудные времена и у нее появляется ребенок, ребенок становится частью семейной системы, и в каком то смысле он не обладает такими ресурсами, какими обладают ее взрослые участники. 

Но чувствует не меньше ответственности, чем все остальные члены рода, члены семьи. И поэтому он старается больше взрослых, старается выше своих сил, чтобы только семья была счастлива. Например, если семья очень бедная, он берет на себя часть ответственности. Вроде как он к этому сопричастен, виноват. А может, маме с папой легче бы жилось, если бы он не родился? Или ему часто повторяют, что мы не можем тебе это и это купить, потому что у нас нет денег. Вот вырастешь, будешь знать, как тяжело они зарабываются. И в этот момент что происходит – ребенок становится маленьким взрослым. Он не взрослеет, но начинает вести себя как взрослый, но внутренне, на уровне ресурсов, на уровне психики, он остается ребенком. Поэтому у многих людей взрослая часть не формируется, как таковая. Потому что взрослая часть – это та часть, которая может вести себя на равных со всем, что встречается в социальной панораме. 

Поработав с большим количеством клиентов, я точно знаю, что в социальной панораме можно много такого нарыть.  Например, работая в индивидуальном консультировании с человеком методом социальной панорамы, с легким использованием эриксоновского гипноза, я сталкивалась с тем, что человек начинал разговаривать со мной от лица некой сущности, причем, он сам этого потом не помнил. Сущность, не так чтобы сказать, чтобы она была на стороне добра, в общепринятом понимании, но у нее были свои позитивные намерения. Мы поработали - с проблемами разобрались. Но вот какая штука: работать с такими штуками из позиции Ребенка невозможно. Там нужно быть на равных, кто бы перед тобой ни был. Бог ли, Дьявол ли, черт ли в ступе – не важно! Это твоя выдумка, унаследованное от родителя убеждение или же твой собственный травмирующий опыт. 

Со всеми этими образами из социальной панорамы надо работать на равных. 

Из взрослой позиции. И это необходимый элемент, чтобы соединиться с истинным собою.

Еще один важный этап работы со своей социальной панорамой – это найти своих Хранителей. Хранители могут быть разные. Совершенно не важно, насколько они для вас из реальной реальности… Например, клиентка: «мне, когда я работала над поиском Хранителей, пришел такой образ ангела с крыльями. Мужчина, очень высокий, у него такие широкие крылья. И он в трудные моменты он этими крыльями, словно мой образ охватывает, я начинаю чувствовать такое умиротворение, спокойствие. Но, блин, а если это игры моего воображения?!» И в этот момент человек включает свой мозг, то есть он делает свой мозг главным, забывая о том, что есть еще эмоциональный разум, телесный, и уж тем более полевой. «А вдруг это неправда? – Говорит человек. – А вдруг я себе это придумала?! Я тогда спрашиваю её, насколько она уверена в том, что её мысль реальна. Насколько она уверена в том, что она подумала именно об этом ангеле с крыльями. Она говорит: «да, я уверена, что да, я эту мысль подумала». Хорошо, прекрасно. То есть, как мыслеформа это существует? «Да!» Так… а теперь, внимание, вопрос на миллион: «это существует как мыслеформа. При соединении тебя с этой мыслеформой ты почувствовала ресурс спокойствия? Это было реально?». И человек в таком замешательстве. И я ей говорю: «то есть ты хочешь, чтобы к тебе, в твою квартиру, пришел реальный мужик, под четыре метра ростом, с крыльями и реально тебя обнял?»

Поржали мы, конечно, на эту тему.

Но, если реально, что мы часто делаем,  когда обнаруживаем Хранителя в своей социальной панораме - мы их обнаруживаем на уровне мыслеформ. Они реальны как мыслеформы. Любая мысль, которую вы подумали, она абсолютно реальна, она уже существует, просто по факту того, что вы ее подумали. Она не обязана у вас тут же материализовываться. Причем, некоторые вещи ведь лучше, чтобы они в материи, в биологической материи, не материализовывались. Очень важно, когда мы находим своих Хранителей, в своей социальной панораме, дать им принятие. Бывает достаточно, чтобы они существовали просто на уровне поддерживающих нас мыслеформ. 

И точно так же мы можем работать с демонами. В нашей социальной панораме есть куча всего, в том числе отвергнутые части самих себя, которые исподволь нам шпильки вставляют - такие весьма остренькие булавочки втыкают, в ненужные для нас совершенно моменты. В юнгианской психологии это называется словом «тень» - отвергнутые части самих себя. Они бывают совершенно непривлекательные, на эту тему я иногда рассказываю, иногда не рассказываю притчу про уродливого кота. Очень часто мы со своими теневыми частями даже не знаем, что делать. То ли сжечь их на костре за то, что они существуют, то ли полюбить, но они же, собаки, капризные, они же выпендриваются много. Они не так чтобы очень хотели идти на сотрудничество. 
Притча про уродливого кота будет приведена в приложении.
И вот тут, для начала, надо найти своего Хранителя, а лучше Хранителей. Вырастить свою взрослую часть, а потом уже работать с Тенью. Ну и, конечно же, это расширение границ Эго, расширение границ системы установок и убеждений, своего мировоззрения. Тот самый когнитивный разум, который в голове. В этом смысле он, со временем, привыкает к мысли, что он не главный, а всего лишь наблюдатель, осознаватель, покровитель и направлятель внимания. Но никак не истина в последней инстанции, потому что его выводы могут быть ошибочны. Порой очень много выводов реально вредит работе. 

Когда я давала вам две упражнялки, я вам говорила: «воздержитесь, хотя бы сутки переспите. Воздержитесь от попыток идентифицировать вот эти точки, которые в своем упражнении на листике бумажки расставили». Потому что Эго, мозг, прибежит услужливо и начнет вам подсказки давать. Причем, в чем фишка таких подсказок - наш мозг может оперировать лишь прошлым опытом, тем, который  у него реально был и тем, который он подсмотрел: в книжках, учебниках, у друзей-знакомых, услышал, увидел. В этом смысле он ограничивает. Поэтому его задача наблюдать. 

Есть хорошая история. Не знаю, насколько она правдива. Но, когда армада Колумба направлялась к берегам Америки, местные индейцы просто не видели кораблей, потому что в их системе мира не было плавучего средства таких размеров. И только местный шаман приходил на берег, видел странную рябь на воде. И ему стало интересно. И вместо того, чтобы делать выводы, что рябь на воде потому что земля стоит на трех китах и они раскачиваются, он просто задал себе вопрос. «Интересно. Мне любопытно, почему это рябь идет по воде?»

В чем прелесть социальной панорамы. Есть вопрос – рано или поздно ответ придет. Когда есть вопрос - не утверждение, не убеждение, - а именно вопрос. И в этом смысле, это функция нашего головного мозга: создавать и задавать правильные вопросы. «Мне любопытно, почему это так?»

Говорят, шаман наконец увидел эти корабли, рассказал об этом индейцам. И тогда те уже смогли эти корабли также увидеть. 

Подводя итог нашему с вами сегодняшнему вещанию. Чем больше размер вашей социальной панорамы и чем осознаннее в ней элементы – тем выше ваше влияние на мир. 

На эту тему есть история. Наверное, вы и сами вспомните, когда в ваше пространство приходили какие-то люди, они садились рядом с вами, и вы буквально чувствовали, как от них веяло уверенностью, силой. Они ничего специально не говорили, не делали, внимание не привлекали. По-настоящему влиятельные люди, они такие… они не те, которые из паники внутреннего ребенка, изо всех последних сил зарабатывают деньги или делают себе имя. Или орут с трибун какую-нибудь очередную идею, и с криками «распни инакомыслящих!» отправляют народы на войну. Нет. Они могут быть совершенно обыкновенными людьми, которые в том числе, есть в вашей жизни, рядом с вами. Но рядом с ними как-то спокойно. Не всегда это спокойствие расслабления, иногда, вы чувствуете, что, находясь рядом с ними, в их социальной панораме, внутри вас начинает что-то шевелиться. И даже, возможно, они подразрушают какие-то ваши иллюзии. Но вот эта уверенность, она с них считывается. И, вы - такое же можете оказывать влияние на людей. Это ваша потенциальная возможность,  она огромна. Размер вашей социальной панорамы ничем не ограничен. 

В какой-то момент ваша социальная панорама начинает притягивать, по принципу подобия, точно такие же элементы, которые в ней есть. То есть, если в ней очень много фигур, элементов, которые дают вам ресурс денежного изобилия, в вашу жизнь реально, на материальном уровне начинают притягиваться деньги. Если там очень много людей, которые страдают алкогольной зависимостью, то, не удивляйтесь, если начнут подобные персонажи появляться и у вас. То есть, подобное притягивается к подобному, просто потому что содержимое вашей социальной панорамы бессознательно считывается другими людьми. Вы влияете содержимым своей социальной панорамы на других людей гораздо больше, чем словами или поступками. 

Есть прикольная английская пословица.
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Потому что они все равно они будут жить, как минимум лет до 16-18 внутри вашей социальной панорамы, под вашим крылом. Они считают с нее большую часть элементов. И на вас влияет содержимое социальных панорам других людей, поэтому так важно фильтровать окружение. С одной стороны, содержимое вашей социальной панорамы влияет на них, с другой стороны, - их социальные панорамы влияют на вас. 

Ну и как вы понимаете, расширение и сужение границы вашей социальной панорамы, бывает, что происходят спонтанно, в моменты кризисов. Вы можете либо выйти на новый уровень, либо схлопнуться. Зависит от того, насколько вы осознаете происходящие процессы и умеете на них влиять. Потому что кого-то кризис выводит на новый уровень осознания и развития. А кто-то закукливается и уходит в себя. Прислушайтесь к себе. Я сейчас говорю на уровне образа, отражающего реально происходящую физику. У кого-то расширение границ, а у кого-то схлопывание, человек в футляре, закукливание. Ваша социальная панорама наполняется как изнутри вас - от вашего мозга, от того, как вы с ним обращаетесь, используете ли вы его как наблюдателя, свидетеля, от вашего тела, от вашего сердца, от вашего Высшего Я, так и снаружи она наполняется - от предков, от систем, в которые вы включены, от круга общения. Это двусторонний поток. 

Вопрос: как вводить новые элементы в свою социальную панораму?
Примите как данность, что в вашей социальной панораме есть то, что в ней есть. И внутренние дети, раненные и капризничающие, и различные предки, которые пытаются вашими телами прожить свою жизнь. В общем, много в ней чего есть, чего бы вам иметь не хотелось. Но, тем не менее, это так, на сегодня это так. Просто примите это и скажите: «спасибо, я благодарю за то, что я жив, дышу, и у меня есть возможность что-то поменять». 

А дальше попросите свое высшее Я, чтобы Оно, Он, Они хотели бы видеть в вашей социальной панораме. И любопытно, что когда вы зададите этот вопрос, вы можете задать следующий вопрос: «где именно в пространстве полевого разума могли бы находиться эти ресурсы?» Просто представьте. У вас есть, например, комната. Спросите: «где в пространстве моей комнаты могли бы находиться необходимые мне ресурсы?» 

Обозначьте эти места в комнате флажками. И ножками потом, реально ножками в каждый угол этой комнаты, прогуляйтесь и почувствуете телом, как вам в этом углу живется? И берите с собой состояние, несите его в свою социальную панораму. Пригласите его.

На самом-то деле, выводя все эти инструменты, да, путешествия за ресурсами, выводя этот механизм на уровень осознания, вы начинаете реально управлять привлечением ресурсов в свою социальную панораму. Причем, с одной стороны, вы разруливаете какие-то деструктивные влияния: ведете переговоры с предками, благодарите за то, что они есть в вашей жизни, но возвращаете им ответственность, говоря: «нет, ребята, ваши недорешанные задачи я решать не буду, это вы сами, пожалуйста, в следующих жизнях». С другой стороны, вы привлекаете в свою жизнь нужные вам ресурсы. Это как сборка паззлов. Я не зря приводила пример, что «паззл самого себя вы собираете сами». Это работа. 

Тот, кто давно меня знает, тот в курсе, что я не часто провожу курс по социальной панораме, потому что желание изменений продать невозможно. Желание расширить свою социальную панораму, это примерно то же самое, что наносить добро и причинять пользу. В этом смысле я могу предложить человеку инструмент, предложит ресурс, поддержку, право задавать вопросы и получать на них ответы. 

Ведь очень часто в жизни, между людьми нет подлинного контакта, от сердца к сердцу, из-за того, что им не вырваться за пределы границ картинок, показываемых на их мысленном экране, их же социальными панорамами.
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Эти два человека друг друга не видят. Они видят лишь те картинки, что возникают перед их мысленными образами, в их социальной панораме. Порой другому человеку просто не прорваться за свои границы. А там, прорвавшись за свои границы, надо же еще прорваться за границы другого человека.

Приложение: притча про уродливого кота — на следующей странице.
Притча «Уродливый кот»

Мы правильно живём в этом мире, если правильно любим его...

Каждый обитатель нашего дома знал, насколько Уродливый был наш Местный Кот.

Уродливый Кот любил три вещи в этом мире, а это: борьба за выживание, 

поедание «чего подвернётся» и, скажем так, любовь. 

Комбинация этих вещей плюс бездомное проживание на нашем дворе

оставила на теле Уродливого Кота неизгладимые следы.

Для начала. Уродливый Кот имел только один глаз. 

С той же самой стороны отсутствовало и ухо, 

а левая нога была когда-то сломана и срослась под каким-то невероятным углом,

благодаря чему создавалось впечатление, что кот всё время собирается 

повернуть за угол. Его хвост отсутствовал. 

Остался только маленький огрызок с кисточкой на конце. 

И, если бы не множество шрамов, покрывающих голову и даже плечи

Уродливого Кота, его можно было бы назвать темно-серым полосатым котом.

У любого, хоть раз посмотревшего на него, возникала одна и та же реакция: 

«До чего же УРОДЛИВЫЙ кот!». 

Всем детям было категорически запрещено касаться его. 

Взрослые бросали в него камни во дворе, чтобы отогнать подальше 

и захлопывали перед его носом дверь, чтобы он не мог войти в квартиру. 

Наша дворничиха поливала его из шланга, когда он пытался к ней подойти.

Удивительно, но Уродливый Кот всегда проявлял одну и ту же реакцию.

Если его поливали из шланга — он покорно мок, 

пока мучителю не надоедала эта забава. 

Если в него бросали что-то — он тёрся о ноги, как бы прося прощения.

Если он видел детей, он стремглав бежал к ним и тёрся головой о руки 

и громко мурлыкал, выпрашивая ласку. 

Если кто-нибудь все-таки брал его на руки, 

он тут же начинал сосать уголок блузки, пуговицу 

или что-нибудь другое, до чего мог дотянуться.

Но однажды Уродливый Кот нарвался на соседских собак. 

Из своего окна я услышала лай псов,

его крики о помощи и команды «фас!» хозяев собак, 

и тут же бросилась на помощь. 

Когда я добежала до него, Уродливый Кот был ужасно искусан,

весь в крови и почти что мёртв. Он лежал, свернувшись в клубок. 

Его спина, ноги, задняя часть тела совершенно потеряли

свою первоначальную форму. Его жизнь подходила к концу. 

След от слезы пересекал его морду.

Пока я несла его домой, он хрипел. 

Я бегом несла его домой!! 

И больше всего боялась повредить ему ещё больше. 

А он тем временем пытался сосать моё ухо...

Я остановилась и, задыхаясь от слёз, прижала его к себе. 

Кот коснулся головой ладони моей руки, 

его золотой глаз повернулся в мою сторону,

и я услышала ... мурлыкание!! Даже испытывая такую страшную боль, 

Кот просил об одном — о капельке Любви! 

Возможно, о капельке Сострадания... 

И в тот момент я думала, что имею дело с самым любящим существом из всех, 

кого я встречала в моей жизни. 

Самым любящим и внутренне — самым-самым красивым. 

Он только смотрел на меня, уверенный, что я сумею смягчить его боль.

Уродливый Кот умер на моих руках прежде, чем я успела добраться до дома, 

и я долго сидела у своего подъезда, держа его ещё тёплое тело на коленях.

* * *

Впоследствии я много размышляла о том, 

как один несчастный калека смог изменить мои представления о том, 

что такое истинная чистота духа, верная и беспредельная любовь. 

Так оно и было на самом деле. 

Уродливый Кот сообщил мне о сострадании больше, 

чем тысяча книг, лекций или разговоров. 

И я всегда буду ему благодарна. 

У него было искалечено тело, а у меня была поцарапана душа.


Настало и для меня время учиться любить верно и глубоко. 

Отдавать любовь ближнему своему без остатка.

Большинство из нас хочет быть богаче, успешнее, быть сильными и красивыми.

А я буду всегда стремиться к одному — любить, как Уродливый Кот...

Мы правильно живём в этом мире, если правильно любим его! 

